
КИЇВ. – Прем’єр-міністри трьох 
країн Европейського союзу виїхали 
потягом 15 березня з Варшави до 
Києва, щоб підтвердити їхню під-
тримку України. Прем’єри Матеюш 
Моравецький з Польщі, Петр Фіяла з 
Чехії, Янез Янша зі Словенії та поль-
ський віцепрем’єр Ярослав Качин-
ський в Києві зустрілися з Президен-
том України Володимиром Зелен-
ським і Прем’єр-міністром Дмитром 
Шмигалем. 

Метою їхньої візити було „підтвер-
дити однозначну підтримку цілого 
ЕС для суверенітету й незалежности 
України та представити широкий 
пакет підтримки для української 
держави й суспільства”, – сказано в 
їхній заяві. 

Їхня подорож була організована та 
узгоджена з президентами Евро-
пейської ради та Европейської комі-
сії. 

 „CNN”, Радіо Свобода

Прем’єри приїхали до Києва Зеленський виступив у Конґресі США 

Росія вбила вже 108 дітей
КИЇВ. – Російські війська станом 

на ранок 17 березня вбили 108 укра-
їнських дітей та понад 120 порани-
ли. Найбільше постраждалих дітей у 
Київській, Харківській, Донецькій, 
Чернігівській, Сумській, Херсонській, 
Миколаївський та Житомирській 
областях. 

Заступник голови Патрульної полі-
ції Олексій Білошицький 16 березня 
наголосив: „Путін та рашисти вбива-
ють щодня щонайменше 5 наших 
дітей. За 20 днів війни вони відібра-
ли життя у 103 дітей та скалічили 
понад 100. І ці дані неостаточні, адже 
в найгарячіших точках та на тимча-
сово окупованих територіях немає 
можливості оглядати місця обстрілів 
й завалів. Окупанти не припиняють 
гатити ракетами по житлових будин-
ках, садочка, школах дитячих лікар-
нях. Вони варварськи чинять блока-
ду, щоб наші діти помирали від зне-
воднення, голоду та без надання 

необхідної меддопомоги і ліків“.
Віцепрем’єр-міністер-міністер з 

питань реінтеґрації тимчасово оку-
пованих територій України Ірина 

Верещук заявила, що на 15 березня 
погоджено роботу дев’яти гуманітар-
них коридорів для евакуації людей.

Укрінформ, „BBС“
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Президент України Володимир Зеленський під час зустрічі із Прем’єр-мініс-
тром Польщі Матеушем Моравецьким, віцепрем’єром Польщі Ярославом 
Качинським, Прем’єр-міністрами Чехії і Словенії  Петром Фіалою і Янезом 
Яншею. (Фото: Пресслужба Президента України)
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Видає Український Народний Союз

Спомин про вбитих дітей. (Фото: Сара Субіґер)

16 березня Президент України 
Володимир Зеленський за допомо-
гою відеозв’язку виступив у Конґресі 
США. У своєму зверненні він закли-
кав Америку продовжувати запрова-
джувати санкції щодо Росії, щоб 
Москва не могла продовжувати 
війну. 

Також він вкотре закликав встано-
вити над Україною безпольотну зону 
і надати країні авіяцію та зенітно-
ракетні системи для захисту. Він 
дорікнув західним партнерам, що 
Україна не просить багато, коли 

звертається за допомогою.
„Невже ми просимо занадто бага-

то: зробити так, щоб Росія перестала 
тероризувати наші вільні міста. 
Якщо це занадто багато, і ми не 
можемо про це просити, то ось вам 
альтернатива: ви знаєте, що нам 
потрібні оборонні системи С-300 та 
інші“, – закликав він.

В. Зеленський наголосив, що бага-
то що залежить на полі бою від мож-
ливості використовувати літаки. 

Володимир Зеленський через відеозв’язок промовляє до Конґресу США. 
(Фото: Пресслужба Президента України)

США нададуть Україні 
13.6 млрд дол.

Президент США Джо Байден 
15 березня підписав двопартій-
ний закон про державне фінан-
сування, який передбачає надан-
ня Україні „історичного“ фінансу-
вання 13.6 млрд дол.

„Аґресія Путіна проти України 
об’єднала людей Америки та сві-
ту, щоб діяти невідкладно і рішу-
че. Я хочу подякувати керівни-
цтву Конґресу за таку швидку 
роботу з переконання, що у нас є 
ресурси, необхідні для продо-
вження нашої рішучої реакції на 
цю кризу“, – додав Президент 
США. Він нагадав, що ця війна 
перетворила майже три мільйо-
ни українців на біженців. „Це на 
додачу до того, що понад 12 
мільйонів людей потребують 

(Закінчення на стор. 15)

(Закінчення на стор. 15)
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 � Громади отримають компенсацію 

КИЇВ. – Місцеві громади, які приймають вну-
трішньо переміщених осіб, отримають ком-
пенсацію з державного бюджету на оплату 
житлово-комунальних послуг. Про це повідо-
мив 12 березня Президент України Володимир 
Зеленський. Кабінет міністрів України розро-
бив інструменти для стабілізації цін на пальне. 
(Пресслужба Президента України)

 � Буде створена програма відбудови 

КИЇВ. – 10 березня Президент України Воло-
ди мир Зеленський поставив уряду завдання 
розробити спеціяльну державну програму 
для відбудови кожного українського міста, яке 
постраждало внаслідок російського вторгнен-
ня. За його словами, Чернігів, Суми, Охтирка, 
Житомир, Ізюм, Маріюполь та інші українські 
міста не бачитимуть навіть сліду від росій-
ського вторгнення. „Я хочу сказати про це на 
прикладі Харкова, який зараз переживає най-
страшніші страждання з часів Другої світової 
війни… Площа Свободи, Полтавський шлях, 
Білгородське шосе, вулиця Мироносицька, 
обласна дитяча лікарня, Харківський онко-
центр, університет ім. Каразіна, Палац праці, 
бібліотека Короленка... Ми все відбудуємо! 
Я особисто вам обіцяю“, – сказав Президент. 
(Пресслужба Президента України)

 � Розстріляли журналістів зі США

ІРПІНЬ, Київська область. – У місті російські 
військові застрелили журналіста зі США Брента 
Ренауда. Він мав посвідчення журналіста „The 
New York Times“. Ще двоє журналістів поранені, 
додали силовики. Влада США вже засудила цей 
злочин, пообіцяла нові санкції проти Росії та 
з’ясовує обставини трагедії з владою України. 
„Ми перетнули перший міст в Ірпені, їхали до 
Ірпеня знімати евакуацію населення. На бльок-
посту вони почали стріляти. Я бачив, що Брента 
поранили. Нас сюди доставила швидка“, – пові-
домив напарник загиблого. („ВВС“) 

 � Розікрали гуманітарний конвой

МАРІЮПОЛЬ. –  П’ята спроба відправити гума-
нітарний конвой із Запоріжжя до Маріюполя 
закінчилась тим, що 12 березня його розікра-
ли військові армії аґресора. На всьому шляху 
слідування, який контролюється російськими 
військами, на кожному бльок-посту до населе-
ного пункту Токмак розкрадався російськими 
окупантами, які насильно вилучали продукти 
харчування, одяг, предмети особистої гігієни. 
(Укрінформ)

 � Відновили постачання струму до ЧАЕС

ЧОРНОБИЛЬ. – 13 березня ремонтна брига-
да „Укренерго“ відремонтувала високоволь-
тну лінію електропередачі, яка живить Чорно-
бильську АЕС та місто Славутич. О 19:07 лінію 
поставили під напругу і почали відновлення 
енерґоживлення інфраструктури ЧАЕС та міста 
Славутича. Однак наступного дня окупанти 
знову пошкодили лінію до Чорнобильської АЕС. 
Ремонтна бригада НЕК „Укренерго“ вимушена 
знову їхати на окуповану територію поблизу 
Чорнобильської АЕС, шукати та ліквідовувати 
нове пошкодження.  „Укренерго“ наголошує, 
що Чорнобильська АЕС є важливим об’єктом, 
який не може залишатися без надійного енер-
ґоживлення. Безперешкодний і швидкий допуск 
ремонтних бригад „Укренерго“ до цієї лінії для 
проведення оглядів та ремонтів украй важли-
вий не лише для українських споживачів, а й 
для Европи загалом. Адже це допоможе уник-
нути повторної катастрофи на Чорнобильській 
АЕС та зберегти життя і здоров’я людей, що 
можуть стати її жертвами. “Персонал ЧАЕС, 
що не мав ротації з початку військової аґре-
сії, виснажений психологічно та фізично і не 
може якісно проводити обслуговування станції. 
Єдиною ґарантією безпеки ЧАЕС є повне від-
ведення російських військ зі станції“, – вказали 
в „Укренерго“.  Надвечір 14 березня українській 
ремонтній бригаді вдалося знов поремонтувати  
пошкоджену лінію електропередачі. (УНІАН)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

Закон про підтримку біженців 

Хроніка війни

ПАРЕ виключила Росію з Ради Европи

Затверджено четвертий пакет санкцій

ВАРШАВА. – У Польщі 11 березня після опри-
люднення в офіційному віснику набув чинности 
закон про підтримку громадян України, які прибу-
вають до країни внаслідок війни, розв’язаної 
Росією. Закон підписав Президент Анджей Дуда. 
Чинність закону охоплює період періоду з 24 
лютого, коли Росія розпочала війну проти України. 

Закон передбачає надання біженцям з України 
ідентифікаційного коду (PESEL), їх перебування у 
Польщі визнаватиметься леґальним упродовж 18 
місяців. Через дев’ять місяців біженці зможуть 
подавати документи на отримання дозволу на 
тимчасове перебування в Польщі упродовж трьох 
років. 

Відповідно до закону українці зможуть леґаль-

но працевлаштуватися, отримати доступ до без-
коштовної медицини. Українські учні та студенти 
матимуть змогу продовжити навчання у школах 
та університетах. Завдяки новому закону особам, 
які нададуть біженцям з України житло та харчу-
вання, виплачуватиметься допомога з розрахунку 
приблизно 1.2 тис. злотих на місяць (близько 
8,500 грн). Допомога виплачуватиметься макси-
мально впродовж 60 днів. Польська держава 
також виплатить одноразову допомогу біженцям 
з України з розрахунку 300 злотих (2,100 грн) на 
одну особу. За даними Прикордонної служби 
Польщі, з 24 лютого до країни прибули вже понад 
1.6 млн біженців з України. 

Укрінформ

Парляментська асамблея Ради Европи (ПАРЕ)  
15 березня одноголосно рекомендувала виключи-
ти Росію з Ради Европи.

„Мені сумно, що нам довелося це зробити, але 
радий, що ми наважилися зробити це вперше. 
Ця жорстока аґресія проти нашої країни-члена 
України просто неприйнятна. Завершіть війну 
зараз!“, – заявив президент ПАРЕ Тіні Кокса. 

Рішен ня підтримали 216 голосами з 219 (троє 

утрималися). Остаточне рішення має ухвалити 
Комітет міністрів Ради Европи.

Росія, намагаючись зберегти обличчя, подала 
лист до Ради Европи про добровільний вихід з 
організації.  Після виходу російські громадяни не 
зможуть звертатися до Европейського суду з прав 
людини, а Москва не матиме зобов’язання відмо-
витися від смертної кари.

Радіо Свобода

Европейський союз 15 березня затвердив чет-
вертий пакет санкцій проти Росії. Нові обмеження 
передбачають заборону на будь-які угоди з певни-
ми російськими державними підприємствами в 
різних секторах, що входять до військово-промис-
лового комплексу; заборону імпорту сталевих 
виробів, що призведе до втрати Росією близько 
3.3 млрд евро як експортні доходи; заборону 
нових інвестицій у російський енерґетичний сек-
тор, за деякими винятками для цивільної атомної 
енерґетики та транспортування певних енерґе-
тичних продуктів до ЕС; заборону експорту пред-
метів розкоші, в тому числі автомобілів та ювелір-

них виробів; заборону рейтинґовим аґентствам 
Европи надавати послуги Росії та російським ком-
паніям.

ЕС також розширив список осіб, щодо яких 
запроваджуються санкції. Тепер він включає біль-
ше олігархів та бізнесменів, пов’язаних із Кремлем. 
Крім того, Евросоюз призупинить дію режиму 
найбільшого сприяння для Росії. 

Цей захід дозволить країнам Заходу вводити 
високі тарифи на російські товари відповідно до 
правил Світової організації торгівлі.

Радіо Свобода

11 березня
До Інтернаціонального леґіону, який створено в 

Україні у зв’язку нападом Росії, долучилися добро-
вольці вже з 52 країн, зокрема з Польщі, країн 
Балтії, Скандинавії, Великої Британії та США.

12 березня
Маріюполь, найбільше українське місто на узбе-

режжі Азовського моря, знаходиться в повній 
бльокаді. Його обстрілюють цілодобово.

Про це під час відеозвернення до народів 
Европи повідомив Президент України Володимир 
Зеленський: „Російські війська скидають на 
Маріюполь авіабомби, б’ють ракетами. Вони роз-
бомбили в Маріюполі навіть пологовий будинок і 
дитячу лікарню. Це ненависть до всього живого“.

13 березня
В результаті ворожого авіаудару під Львовом по 

Міжнародному центрі миротворчости та безпеки 
(Яворівський військовий полігон) загинули 35 
осіб, постраждали 134 особи. Львівщину супро-
тивник обстріляв з російської території ракетами 
літаками з Саратова – з Росії піднялися літаки та 
здійснили удар. Було випущено понад 30 ракет.

*  *  *
З початку війни ворог ввів до України близько 

100 тис. військових, із яких 13 тис. знищено, а 18 
тис. – небоєздатні. Окупанти втратили понад 30 
відс. особового складу. Біля Маріюполя було вбито 
близько 250 окупантів, а понад 700  поранено. 
Наразі вже вбито близько 14-15 тис. особового 

складу, однак ці дані ще не підтверджені. На 13 
березня знищено 374 танки, 1,226 бойових бро-
ньованих машин і 140 артилерійських систем. 
Російські війська випустили по Україні 395 крила-
тих ракет і завдали 259 ракетних ударів по тери-
торії України. При цьому ворог втратив в україн-
ському небі 77 літаків і 90 гелікоптерів.

14 березня
Поблизу українського кордону у Ростовській та 

Гомельській областях ворог розгорнув табори для 
розміщення та підготовки найманців із Сирії.

*  *  *
Російські війська, виконуючи злочинні накази 

військово-політичного керівництва, продовжують 
наступальну операцію проти України. Проте осно-
вні завдання щодо розгрому угруповань Збройних 
сил України, виходу на адміністративні кордони 
Донецької та Луганської областей та встановлен-
ня контролі над лівобережною частиною України 
не виконані.

Аґресор продовжує ведення систематичних 
бойових дій бомбардувальною авіацією з метою 
знищення військової та цивільної інфраструктури 
України, застосовує боєприпаси великої потуж-
ності та невибіркової дії по мирному населенню. 
Такі дії клясифікуються міжнародним гуманітар-
ним правом як воєнний злочин.

Російські загарбники продовжують накопичува-
ти на своїй території резерви для ведення війни 
проти України. Формуються загони найманців, які 
за винагороду готові виконувати злочинні накази 
російських командирів. На території Сирії відкри-

(Закінчення на стор. 15)



3СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 18 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУNo. 11

 � Виділено гроші для пенсій

КИЇВ. – 12 березня Пенсійний фонд України 
спрямував банкам та Укрпошті 38.3 млрд грн на 
виплату пенсій цього місяця. Мінсоцполітики 
забезпечує виплату всіх призначених людям 
субсидій, пільг та грошових соціяльних допо-
мог. Автоматично подовжуються пільги, допо-
моги, субсидії. Запрацювали і спеціяльні меха-
нізми отримання пенсій та соціяльних грошо-
вих допомог для тих, хто евакуювався, через 
грошові перекази. Кожен робітник або під-
приємець, у якого війна забрала роботу, може 
отримати 6,500 грн. Заявку на отримання такої 
допомоги подали вже два мільйони українців. 
(Укрінформ)

 � „Укрзалізниця“ збільшить спроможність 

КИЇВ. – „Укрзалізниця“ збільшить мінімум удві-
чі пропускну спроможність західних заліз-
ничних прикордонних переходів з країнами 
ЕС. Це дозволить наростити експортні спро-
можності України, зокрема для перевезення 
аґрарної продукції, поки ворог бльокує осно-
вні морські порти. Для цього щодо кожного 
переходу створена робоча група з працівників 
„Укрзалізниці“, які займуться розробкою захо-
дів збільшення обсягів перевезень через кор-
дон. „Укрзалізниця“ також закликає бізнес орга-
нізувати пункти перевантаження вантажів з 
вагонів, що курсують колією 1,520 (ширина в 
Україні), на вагони колії 1,435 (більшість країн 
ЕС). „Укрзалізниця“ плянує відновити закупівлі 
електропоїздів для пасажирських перевезень 
після завершення бойових дій. (Укрінформ)

 � Інсуліни є безплатними 

КИЇВ. – Всі 47 препаратів інсуліну, включених 
до Реєстру лікарських засобів, які підлягають 
реімбурсації за Програмою медичних ґаран-
тій, тепер повністю безоплатні на період дії 
воєнного стану. Про це повідомила 13 берез-
ня Національна служба здоров’я України. 
Раніше були ухвалені зміни, що дозволили в 
умовах воєнного стану отримувати інсулін як 
за електронним, так і паперовим рецептом.  
(Укрінформ)

 � Знищили командира мотострілецького полку

ХАРКІВ. – На Харківщині 16 березня ліквідува-
ли командира 252-го мотострілецького полку 
полковника Ігоря Ніколаєва. Його було знище-
но артилерійським вогнем в ході проведення 
перевірки стану справ у підрозділах полку на 
передових позиціях. (Укрінформ)

 � Загарбники знищили музей 

ЧЕРНІГІВ. – 11 березня окупанти знищили 
будівлю Музею українських старожитностей 
Василя Тарновського.  Будинок пережив обстрі-
ли більшовиками у 1918 та 1919 роках, вцілів 
у Другу світову війну під бомбами німецьких 
нацистів. Прийшла московська орда і знищила 
будівлю кінця ХІХ ст. пам’ятку історії місцевого 
значення. Внаслідок обстрілів окупанти позба-
вили Чернігів води, газу, світла й опалення. 
(Укрінформ)

 � Окупанти пограбували музей-заповідник 

ЗАПОРІЖ Ж Я.  –  У  Василівському райо-
ні Запорізької области 13 березня російські 
загарбники пограбували єдину замкову спо-
руду в області – музей-заповідник „Садибу 
Попова“. Винесено все, що можна було взяти 
в руки і сумки. Оргтехніку розбито і розтопта-
но ногами. Виламано всі двері, побито вікна. 
Знищено все, що траплялось на шляху. Палац 
було збудовано у 1894 році, він нагадував за 
архітектурою середньовічні европейські замки. 
На цій базі функціонує історико-архітектур-
ний музей-заповідник „Садиба Попова“, що є 
пам’яткою національного значення. Харківська 
державна наукова бібліотека ім. Володимира 
Короленка зазнала ушкоджень під час обстрілу 
російськими військами. У будівлі потрощені 
вікна, пошкоджень зазнали два книгосховища, 
головний корпус та рояль, на якому грав ком-
позитор Сергій Рахманінов. (Укрінформ) 

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

Нобелівські лавреати проти Росії
194 лавреати Нобелівської премії висловили 

свою підтримку українському народу та вільній 
незалежній українській державі перед лицем 
російської аґресії. Наводимо нижче текст листа:

„Подібно до того, як нацистська Німеччина 
напала на Польщу у 1939 році (використовуючи 
подібні трюки та фальшиві провокації) та на 
Радянський Союз у 1941 році, уряд Російської 
Федерації під проводом президента Путіна розпо-
чав необґрунтовану військову аґресію – ніщо інше 
як війну – проти сусідньої держави, України. Тут 
ми ретельно добираємо слова, оскільки не віримо, 
що російський народ грає свою ролю в цій аґресії.

Усі разом ми засуджуємо ці військові дії та запе-
речення президентом Путінм самої леґітимности 
існування України.

Завжди є мирний шлях розв’язання суперечок. 
Російське вторгнення грубо порушує Статут ООН, 
який каже, що „всі члени мають утримуватися у 
своїх міжнародних стосунках від загроз чи засто-
сування сили проти територіяльної цілісности чи 
політичної незалежности будь-якої держави“. 
Воно іґнорує Будапештський меморандум 1994 
року,  який зобов’язав Росію та інші країни пова-
жати суверенітет,незалежність та чинні кордони 

України.
Російські безпекові хвилювання можна було 

задовольнити в рамках Статуту ООН, Гельсінк-
ського акту 1975 року та Паризької хартії 1990 
року. Розв’язання війни, як зробили президент 
Путін та його поплічники, – це непевний, крива-
вий та непродуктивний шлях до майбутнього.

Російське вторгнення заплямувало міжнародну 
репутацію російської держави на десятиліття впе-
ред. Воно стане перешкодою для її економічного 
розвитку та джерелом труднощів для її населення. 
Накладені санкції обмежать свободу пересування 
талановитих та працьовитих росіян по світу. 
Навіщо зараз будувати стіну між Росією та світом?

Сотні українських вояків, російських вояків та 
українських мирних громадян, включно з дітьми, 
уже загинули. Це так сумно й так непотрібно. Ми 
об’єдналися навколо цього звернення, щоб закли-
кати російський уряд припинити вторгнення до 
України та вивести свої війська з України.

Ми поважаємо спокій та силу українців. Ми з 
вами. Наші серця линуть до родин та друзів усіх, 
українців та росіян, хто вже загинув чи поранений. 
Хай прийде мир до нашого прекрасного світу!“.

СКУ 

НАТО має надати винищувачі

Україна стала частиною енерґетичної системи ЕС

24 лютого Росія розпочала війну проти України і 
щодня зухвало вчиняє воєнні злочини проти мир-
ного населення України, зокрема невинних дітей. 
Минулого тижня американські офіційні особи зая-
вили, що вони активно вивчають, як Польща може 
надати Україні свої вживані винищувачі МіГ-29, а 
США замінять їх, надавши Польщі новітні амери-
канські винищувачі. Українські льотчики трену-
ються на винищувачах МіГ-29 радянських часів і 
можуть відразу ж використовувати їх.

Ці винищувачі терміново потрібні, оскільки 
вони допомогли б Україні (не НАТО) забезпечити 
безпілотну зону над своїм повітряним простором 
та запобігти масовому та широкому руйнуванню 
цивільної інфраструктури, майбутнім обстрілам її 
атомних електростанцій (як це вже було зроблено 
4 березня) та вчинення Росією щоденних воєнних 
злочинів в Україні.

8 березня Польща запропонувала доставити 
Україні понад 20 винищувачів МіГ-29 на авіобазу 
Рамштайн у Німеччині, призначену Військово-
повітряним силам США в Европі. Однак США пря-
мо виступили проти цього пляну на підставі того, 
що це нібито загрожує розширенням війни між 
Росією та НАТО.

Той факт, що цей плян було скасовано, є незро-
зумілим не тільки тому, що він підриває 
зобов’язання держав-членів ООН допомогти дер-
жаві захистити своє населення від воєнних злочи-
нів відповідно до ст. 51 Статуту ООН, але й тому, 

що він не узгоджується з підходом, який багато 
країн-членів НАТО, у тому числі США, застосували 
досі у відповідь на жорстоку військову аґресію 
Росії проти України.

Вони надали Україні оборонну летальну зброю і 
ввели суворі санкції проти Росії, Путіна та росій-
ських олігархів.

У цьому сенсі дуже важко слідувати логіці, що 
надання Україні протитанкових ракет і ракет „зем-
ля-повітря“ якимось чином не залучає НАТО та 
його країни-члени у війну, яку Росія розв’язала 
проти України, тоді як надання Україні винищува-
чів залучила б їх, тим більше, що ці винищувачі 
були б під українським командуванням і ними 
керували б українські льотчики з українських 
аеродромів.

Ці вагання та непослідовні публічні заяви країн-
членів НАТО, очевидно, були сприйняті Росією як 
ознаки слабкости НАТО, яку Росія повністю вико-
ристовує. 

НАТО та її країни-члени, починаючи зі США, 
обов’язково повинні негайно скасувати це фіаско 
з його поточними катастрофічними наслідками та 
надати Україні – без будь-яких подальших затри-
мок – наявні винищувачі, які дозволять Україні 
протистояти військовій аґресії Росії та забезпечи-
ти мир й безпеку.

Евген Чолій,
президент Громадської організації 

„Україна-2050“

Україна стала членом „енерґетичного Евросою-

зу“, тобто приєдналася до европейської енерґетич-
ної системи ENTSO-E. Про це президент Воло-
димир Зеленський написав у Twitter 16 березня.

„Завершилось об’єднання української та евро-
пейської енерґосистем. Тепер наша електроенер-
ґія тече в Европу, а европейська – в Україну. Дякую 
членам ЕС, особисто президентці Еврокомісії 
Урсулі фон дер Ляєн, еврокомісарці з питань енер-
ґетики Кадрі Сімсон і всім, завдяки кому у нас 
тепер єдина енерґосистема“, – написав він.

Відтепер перетікання електроенерґії між Украї-
ною з одного боку та Білоруссю і РФ з іншого ста-
нуть неможливими. Україна повністю інтеґруєть-
ся з европейським ринком, з усіма його перевага-
ми та недоліками. Українські виробники зможуть 
експортувати електроенергію за вищими цінами, 
ніж всередині країни, але імпорт також може вия-

витися дорожчим за внутрішні ціни.
Україна мала приєднатися до системи до кінця 

2022 року, проте розв’язання Росією війни проти 
Україну показало, що після роботи в ізольованому 
режиму Україна не може приєднатися назад до 
системи аґресора і відмовилася це робити.

Відтак Україна звернулася до міністрів енерґе-
тики европейських країн щодо прискорення ухва-
лення рішення про приєднання української енер-
ґосистеми до европейської. Зрештою, Еврокомісія 
та об’єднання европейських електромереж пого-
дилися розпочати процес екстреного приєднання 
України єдиної енерґомережі ЕС.

У рамках підготовки до синхронізації з европей-
ською енерґомережею ENTSO-E Україна інвестува-
ла в модернізацію енерґосистеми понад 600 млн 
евро.

Европейська правда
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ПЕКІН. – 13 березня збірна команда України 
завершила виступ на XIII зимових Паралімпійських 
іграх у Пекіні (Китай). Упродовж дев’яти змагаль-
них днів українці виграли 29 медалей: 11 золотих, 
10 срібних, 8 бронзових і в підсумку посіли друге 
місце у загальнокомандному заліку та за загаль-
ною кількістю здобутих нагород.

Збірну України у двох видах спорту (біятлоні та 
лижних гонках) представляли 29 спортовців.

Збірна України показала найкращий результат 
на зимових Паралімпіадах, починаючи з 1998 року. 
На рахунку України за сім олімпіад вже 141 наго-
рода: 38 золотих, 51 срібна та 52 бронзові.

Медалі Пекіна-2022 здобули представники 
19-ти країн світу з 46-ти команд-учасниць. 
Найбіль ше нагород у Китаю – 61 (18 золотих, 20 
срібних, 23 бронзові). Першу трійку медального 
заліку замкнула збірна Канади – 25 (8, 6, 11).

Наступні XIV зимові Паралімпійські ігри про-
йдуть з 6 по 15 березня 2026 року в столиці 
Франції Парижі.

Міжнародний паралімпійський комітет усунув 
російських та білоруських спортсменів від участи 
у Паралімпіяді-2022 через повномаштабне вій-
ськове вторгнення в Україну. 

Укрінформ

 � Звіт ООН про біженців

НЮ-ЙОРК. – Дитячий фонд ООН, більш відо-
мий як UNICEF, – це гуманітарна аґенція при 
ООН. Там 15 березня повідомили, що понад 
1.5 млн, дітей стали біженцями відколи Росія 
вторгнулася в Україну. Аґенція додала, що це є 
найбільша криза біженців від часів Другої світо-
вої війни.  Росія натякнула, що плянує внести 
на Раду безпеки ООН гуманітарну резолюцію. 
Посол Великобританії до ООН Барбара Вудвард 
відповіла, що проєкт цієї резолюції „має кіль-
ка сліпучих недотягнень; наприклад, факт, що 
Росія є аґресором і що саме вторгнення Росії 
спричиняє цю гуманітарну кризу”. („Newsweek”)

 � У Гаазі зобов’язали РФ припинити війну

ГААҐА. – Міжнародний суд ООН в Гаазі зобов’язав 
Росію припинити розпочаті 24 лютого 2022 року 
воєнні дії в Україні, заявленою метою яких було 
„запобігання і покарання“ нібито геноциду в 
Луганській та Донецькій областях України. Про 
це оголосила головна суддя Міжнародного суду 
ООН Джоан Донох’ю 16 березня. Росія повинна 
також припинити будь-яку військову допомогу 
так званим „ЛДНР“. Оголошуючи рішення, суддя 
зазначила, що суд має юрисдикцію для розсліду-
вання того, чи відбувається геноцид в Україні – 
після позову, порушеного Україною проти Росії. 
Суддя пояснила, що у суду немає доказів того, 
що Україна вчиняє геноцид на своїй території, як 
стверджувала Росія.  Водночас вона зазначила, 
що у суду є сумніви, чи дозволяє конвенція про 
запобігання геноциду односторонні військові 
дії в іншій державі для запобігання геноциду. 
Рішення ухвалили 13 голосами проти 2, проти 
голосували Росія та Китай. У цій справі Росія від-
мовилася захищатися у суді в Гаазі. Водночас 
відмова РФ від захисту не зупиняє слухання.  
(Европейська правда)

 � Закликають збільшити допомогу 

ВАШІНҐТОН. – Понад 40 республіканських сена-
торів 10 березня написали листа до Президента 
Джо Байдена, закликаючи його збільшити про-
типовітряну оборону України. Днем раніше, 
Білий Дім відхилив пропозицію Польщі переда-
ти свої бойові літаки Україні. Сенатори похва-
лили адміністрацію за досі надану допомогу 
Україні, але також скритикували відхилення 
пропозиції Польщі. Лист запропонували сена-
тори Джоні Ернст з Айови і Мит Рамні з Юта, і 
під ним підписалися майже всі їхні республі-
канські колеґи, включно з двома найвищими 
за посадою республіканцями – Мич МекКанел 
з Кентакі, який є провідником республіканської 
меншости в Сенаті, і його заступник  Джан Тун з 
Південної Дакоти. („The Hill”)

 � Китай критикує Тайван 

ПЕКІН. – Уряд комуністичного Китаю 16 берез-
ня гостро скритикував Тайван за його гума-
нітарну допомогу Україні та накладені ним 
санкції на Росію. Багато тайванців співчувають 
Україні, бо їм так само загрожує вторгнення 
Китаю. Днем раніше, Міністерство закордонних 
справ Тайвану оголосили свій вже другий даток 
в сумі 11.5 млн дол. для допомоги біженцям. 
Раніше цього місяця Тайван вже дав 3.5 млн 
дол. Президент Цай Інґ-вен подарувала свою 
місячну платню. Пекін сказав, що Тайван вико-
ристовує труднощі інших народів. Тижнем рані-
ше китайський Червоний хрест оголосив, що 
надасть гуманітарну допомогу Україні в сумі 5 
млн юанів (786 тис дол.). Це його перший даток 
від початку війни. („Reuters”)

 � Зібрала понад 20 млн дол.

ОУК-ҐЛЕН, Каліфорнія. – Американська актриса 
українського походження Міла Куніс спільно зі 
своїм чоловіком актором Ештоном Кутчером 
зібрали понад 20 млн  дол. на гуманітарну допо-
могу Україні. Збір коштів подружжя проводить 
на плятформі GoFundMe, мета кампанії – 30 млн 
дол. Сама М. Куніс та її чоловік пожертвували 
від себе 3 млн дол.  Міла Куніс народилася в 
Чернівцях у 1983 році. 1991 року вона з батька-
ми переїхала до США. (Голос Америки)

АМЕРИКА І СВІТ

Українські медалісти Дмитро Суярко з ескортом Олександром Никоновичем, Григорій Вовчинський, 
Василь Кравчук і Анатолій Ковалевський з ескортом Олександром Микшуном на церемонії нагоро-
дження. (Фото:  Issei Kato)

„Метрополітен-опера“ у Ню-Йорку представила 15 березня благодійну програму на підтримку 
України, квитки за яку та пожертвування пішли на допомогу українцям. „Концерт для України“ вико-
нали оркестр та хор „Met Opera“ під керівництвом Янніка Нетеса-Сеґіна за участю сопрано Лізи 
Девідсен та Ельзи ван Ден Ґевер. Звучали твори Верді, Бетговена, Річарда Штрауса, Семюеля Барбера 
та українця Валентина Сильвестрова. Концерт розпочався з виконання українського гимну, завер-
шився „Гимном радости“ Бетховена. (Укрінформ) 

Україна завершила Паралімпіяду

Концерт „Метрополітен-опера“

ТОРОНТО. –  13 берез-
ня під стінами кон-
сульства США відбув-
ся мітинґ на під-
тримку України, учас-
ники якого вимагали 
закрити українське 
небо. У мирній акції 
взяли участь кілька 
тисяч людей. (Фото: 
Хав’єр Апонюк Савич)

Вимагали закрити небо над Україною
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Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – У воєнний час Будинок 
культури ім. Івана Кулика перетво-
рився в гуманітарний центр. У ньому 
за дорученням міського голови Ана-
толія Бондаренка опікуються пере-
селенцями і захисниками. Цей 
напрям роботи курує заступниця 
голови Марина Гаркава.

Щодня тут допомагають від 40 до 
120 волонтерів. Вони сортують речі, 
провізію та медикаменти, які прино-
сять небайдужі черкащани або ж 
передають підприємства.

Тетяна Діденко, яка до російського 
вторгнення в Україну працювала в 
Черкаському навчально-науковому 
інституті Університету банківської 
справи, одна з координаторок цен-
тру, розповідає: „Робота розподілена 
на кілька ланок – сектор, який займа-
ється всім необхідним для армії, та сектор, який 
працює із людьми, що вимушено покинули свої 
домівки. 

У нас створена база місць, де можуть жити 
біженці, інформація весь час оновлюється. 

Я щаслива від того, що можу допомогти іншим 
людям, що я потрібна у важку для своєї країни і 
міста хвилину. Більшість людей, які допомагають 
нам, такої ж думки. Кожен, хто покинув свою осе-
лю через війну й приїхав шукати прихисток у 
Черкасах, може отримати в міському Гуманітар-
ному центрі психологічну та лікувальну допомогу. 
Для цього почергово в ньому працюють чотири 
психологи і медичні фахівці“. 

Наталія Мисан працює в міській реабілітацій-
но-оздоровчій поліклініці „Астра“, нині коорди-
нує роботу всієї психологічної служби в області, 
має досвід терапії із військовими, які поверта-
лися із антитерористичної операції, та їхніми 
сім’ями.

Її колеґа Раїса Єрмакова, яка до війни надавала 
приватні психологічні консультації, плянує запро-
вадити в центрі роботу театру, який є різновидом 
арттерапії. 

Олена Новаченко донедавна грала в обласному 
академічному театрі ляльок. Тепер щоранку при-
їжджає в будинок культури та сортує речі, які при-
носять небайдужі жителі Черкас для переселен-
ців.

 Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – Олександрійська міська 
рада розповсюдила інформацію, що 15 березня у 
місті відкрито курси  тактичної медицини та 
надання вчасної і  кваліфікованої медичної допо-

моги на полі бою.  Навчатимуть цьому волонтери 
зі США, які мають досвід роботи в  гарячих точках 
плянети – в Іраку, Сирії, Афганістані, Колюмбії.

Мета курсів – підтримати українців і навчити 
основам тактичної медицини тих, хто має високу 
ймовірність потрапити під вогонь. Мова йде про 

поліцію, учасників територіяльної 
оборони, медичних працівників, які 
не мають досвіду роботи під час 
бойових дій. Впровадження цього 
курсу для кожного бійця в західних 
арміях дає гарні результати – кіль-
кість загиблих від поранень в армії 
США зараз найнижча за всю історію.

 Волонтери проведуть  низку тре-
нувань протягом наступних днів  на 
базі митної контролі під керівни-
цтвом підприємця Світлани Квітки 
та капеляна Павла Царевського з 
громадського формування „Капе-
лянський патруль“. Візита американ-
ських добровольців стала можливою  
саме завдяки їм. 

КИЇВ. – 13 березня Президент 
Володимир Зеленський відвідав 
поранених захисників України, які 
проходять лікування у військовому 
госпіталі після боїв у Київській 
області. Президент нагородив вій-
ськових орденами й медалями за 
мужність і самовідданість, а також 
відзначив персонал лікарні за взі-
рцеву роботу в складних умовах.  

Прессслужба 
Президента України

 � Папа відповів на лист Кличка

ВАТИКАН. – Папа Франциск отримав від Віталія 
Кличка, міського голови Києва, листа із запро-
шенням відвідати столицю України. У листі В. 
Кличко також закликав Папу виявити співчуття, 
стати з українським народом, спільно поширюю-
чи заклик до миру. Ватикан повідомив 15 берез-
ня, що у відповідь Папа запевнив у близькості до 
страждань киян і повторив, що не існує страте-
гічних причин, якими можна було б обґрунтува-
ти вбивства дітей, невинного та беззбройного 
цивільного населення в Україні. Папа підтвердив 
заклик, з яким він звернувся в молитві „Ангел 
Господній” 13 березня: „Для варварства вбивства 
дітей, невинного та беззбройного цивільного 
населення не існує стратегічних причин, якими 
це можна обґрунтувати: єдине, що потрібно, – 
це припинити неприйнятну збройну аґресію, 
перш ніж вона перетворить міста в цвинтарі”. 
(„Релігійно-інформаційна служба України”)

 � Не вдався запуск ракети 

СЕУЛ. – Північна Корея 16 березня намагала-
ся запустити „незнаний снаряд”, який не зумів 
злетіти після запуску. Про це повідомили пів-
деннокорейські військові джерела. Ракета була 
запущена з летовища біля столичного міста 
Пхеньяну. В минулому, Північна Корея випро-
бовувала запуск міжконтинентальних балістич-
них ракет з того летовища. Ці ракета спроможні 
пролетіти 3,417 миль, так що можуть досягти 
США. Вони є зроблені як носії для ядерної зброї. 
В цьому році Пхеньян вже провів дев’ять запус-
ків-випробувань. ООН забороняє випробуван-
ня балістичної та ядерної зброї і тому наклали 
суворі санкції на Північну Корею.  („BBC”)

 � Китай „безсторонній” щодо України

ПЕКІН. – Китай заявив 15 березня, що він є „без-
сторонній” щодо війни в Україні. Уряд повто-
рив свої попередні звинувачення, що США 
поширюють дезінформацію буцімто Пекін 
позитивно відгукнувся на прохання Москви 
надати військову допомогу. Китай не крити-
кував Росію за вторгнення в Україну і навіть 
не називає це „війною”. Пекін видав цю заяву 
після того, як високопосадовці Китаю та США 
зустрілися днем раніше в Римі на нараді, що 
тривала сім годин. Посол Европейського союзу 
до Китаю Ніколас Шапва 15 березня закликав 
Пекін підтримати Україну, бо „не може бути так 
звана невтральність”. Кремль заперечує, що він 
попросив Китай доставити військове обладнан-
ня для використання у війні. Два високопоса-
довці Державного департаменту США сказали, 
що США переконані, що Китай готовий допо-
могти Росії військовим обладнанням для війни 
в Україні, а також і фінансово, щоб полегшити 
тягар санкції, накладених Заходом. США попе-
редили Китай не надавати жодної допомоги 
Росії для полегшення санкцій. Росія та Україна 
є найбільшими торговельними партнерами 
Китаю. Під час голосування над резолюцією 
ООН, яка засудила Росію, Китай утримався від 
голосування й скритикував накладання еконо-
мічних санкцій на Росію. („Associated Press”)

 � Камала Геріс відвідала Польщу

ВАРШАВА. – Віце-президент США Камала Геріс 
10 березня відвідала Польщу. Метою її поїздки 
було виявити підтримку США своїм союзни-
кам в НАТО. На спільній прес-конференції з 
Президентом Польщі Анджеєм Дудою репортер 
запитав, чи дискутовалося питання українських 
біженців, котрі прибувають до Польщі, і чи США 
готові прийняти певне число біженців. Критики 
вказують, що К. Геріс спочатку не знала, що від-
повісти, потім сказала приповідку „Пізнається 
друг  в потребі” й нервово розсміялася. Відтак 
А. Дуда підтвердив, що він прохав К. Геріс при-
спішити візи для українських біженців. Віце-
президент сказала, що цю справу обговорено, 
але не відповіла, чи США таки приймуть певне 
число біженців. Вона також сказала, що укра-
їнцям у США, яким скоро вигасають візи, уряд 
дозволить залишитися довше, кажучи: „Ми не 
відсилатимемо їх назад у зону бойових дій”. 
(„MSN”)

АМЕРИКА І СВІТ

В будинку культури ім. Івана Кулика відкрили Гуманітарний 
центр. (Фото: Олександр Костирко)

Голова міста Олександрії Сергій Кузьменко (четвертий зліва) 
із волонтерами. (Фото із сайту міської ради)

Президент Володимир Зеленський відвідує поранених захисни-
ків України.

ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Відкрили Гуманітарний центр

Навчають тактичної медицини

Зеленський відвідав поранених 
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ПОСТАТІ

Шевченко – пророк і людина
Аскольд С. Лозинський

Напевне найбільша постать 
нашої нації – це Тарас Шевченко, і 
мабуть єдиний, якого ми вшанову-
ємо щорічно від наймолодших до 
найстарших, від першокурсників 
до людей старшого віку у кожному 
українському домі з вишитим руш-
ником.

Але ми, представляючи його як 
генія, пророка, дещо забули, що він 
був людиною. 

Шевченківська хвиля впливу на 
майбутні покоління почалась з 
хвилиною його передчасної смер-
ти. Його „Заповіт“ став поштовхом 
до народного зриву, масового пере-
поховання з Петербурга в Україну 
через два з половиною місяців піс-
ля смерти серед степу широкого, 
на Вкраїні милій, щоб лани широ-
кополі і Дніпро і кручі було видно, 
було чути, як реве ревучий.

Так і зробили. Поховали на Черне-
чій горі у Каневі, де згори поет і досі 
дивиться на Дніпро. Через 30 років 
на його могилі постало Братство 
Тара сівців, перше політичне під-
пільне об’єднання, що ставило за 
мету самостійність України, до яко-
го належав визначний самостійник 
Михайло Міх новський.

Братство царська влада знищила, 
але ідея самостійности та політич-
ного руху перекинулась на різні 
українські політичні середовища і 
рухи,  що згодом привели до 
визвольних змагань 22 січня 1918 
року. Так, усе почалося від Шев-
ченка.

Сучасна історія України від 1861 
року по сьогоднішній день випо-
внена і надхненна духом Шевченка. 
Всі інші ідеологи обосновувалися 
на Шевченкові.   

Одначе дозвольте представити 
Шевченка як людину, з людськими 
пристрастями, слабостями, які не 
тільки не зменшують його велич, а 
й роблять з нього доступним і зро-
зумілим не тільки для нас, але для 
попередніх і майбутніх поколінь 
наших земляків.

Українець з великої букви, Євген 
Сверстюк, переслідуваний москов-
ською радянською владою, Тараса 
Шевченка окреслив так:

„Шевченка поезія проста – і в 
Шев ченка немає нічого простого... 
Шев ченко національний у всіх вия-
вах — і Шевченко скрізь ставить 
проблеми загальнолюдські“.

Провідний ідеолог українського 
націоналізму Дмитро Донцов 
окреслив людські й національної 
почування людини Т. Шевченка:

„Любив він, безперечно, пишну 

природу України; це ж був „рай та й 
годі“. Наче сам Бог витав над тим 
раєм. Але від нього відвертав очі 
поет, глянути не хотів, бо пекло 
розвели люди в тім раю, бо стільки 
гаддя у той рай напустили. Осо-
ружна і гидка стає тоді краса його 
країни, як урода зганьбленої красу-
ні“.

Не можна любити Україну і не 
любити її народ. Тому любив Шев-
ченко  народ свій, його славу, 
козацьку славу. Про це писав Дон-
цов у питомий собі спосіб: „Тих, що 
кували кайдани, проклинав. Тих, 
що їх несли покірно, жалів. Тих, що 
їх рвали – любив“.

Не зовсім так! Шевченко жалів і 
любив також незрячих гречкосіїв, 
закликав обняти найменшого бра-
та, йому було жаль їх, він як люди-
на відчував жаль і біль і через ту 
біль він відчував гнів до тих, котрі 
завдали цей біль, до ляхів, до мос-
калів і до перевертнів.

Шевченка людська пристрасть – 
гнів, про що в окресленні ненависті 
дуже широко писав і Донцов, була 
природною, побудованою на болю 
та віддзеркалювали християнське 
почуття на підставі любови до 
України і її народу. У Шевченка 
ключовими були любов, жаль, біль 
і гнів.

В основному, писав Шевченко 
про два народи, до яких він чув 
жаль і тому гнів: про ляхів, до яких 
Шевченко ставився з глибоким 
протистоянням за їхнє знущання 
над нашим народом. Одначе най-
сильніший гнів він залишив моска-
лям, ніколи не називаючи їх росія-
нами. Він лаяв великого гетьмана, 
який поборов ляхів, але віддав 
Україну москалям. 

Напевно, найбільш промовисте 
про Шевченка це його актуаль-
ність. Писав він 200 років тому, але 
не менш, а, на жаль, може і більш 
актуальний він сьогодні, ніж тоді. 
Тут зокрема його відмінність гніву 
від ляхів до москалів. Ляхи були 
ворогами, але сьогодні є тільки 
москалі, ще лютіші.  У своєму 
„Заповіті“ писав він:

Поховайте, та вставайте, 
Кайдани порвіте 
І вражою злою кров’ю
Волю окропіте.
І мене в сімї великій,
В сім’ї вольній, новій,
Не забудьте пом’янути
Незлим, тихим словом.

Ось і ми це робимо сьогодні напе-
редодні річниць народження і 
смерти Тараса Шевченка.

Народна війна
Вже три тижні Україна успішно відбиває повномаштабний наступ 

Росії. Наміри Володимира Путіна за кілька днів захопити Київ зруй-
нував героїчний  опір війська й усього народу України. Просування 
російських військ сповільнилось, на окремих ділянках повністю 
зупинилось, а подекуди українська армія проводить контратаки. 
Російська бронетехніка потрапила під вогонь української артилерії 
та піхотинців. Дороги захаращені розбитими машинами ворога. У 
російської армії тяжкі втрати особового складу.

Тактика ведення війни виявилася різною в обох сторін. Російські 
воєначальники збирають великі групи і пробують наступати. Малими 
силами вони не йдуть. Багатокілометрові військові колони росіян на 
українських дорогах  потрапляють під точкові удари українців. Для 
українського війська війна стала війною засідок. Основні сили проти-
вника знищуються не в контактних боях, а із засідок, малими мобіль-
ними групами. Саме протитанкові засоби, протитанкові ракети і ґра-
натомети знищують більшість бойової техніки Російської Федерації. 

 Росія готувалася до війни, нарощувала сили системно багато 
років, тому спершу мала технічну перевагу. Але Росія не врахувала 
головне. Можна захопити, вибомбити землю. Але не можна захопи-
ти народ. Це – основний чинник. Путін готував раптове вторгнення, 
параліч управління, нездатність організувати спротив. Його військо 
зустріла українська армія, яку тренували за найбільш сучасними тех-
ніками інструктори НАТО. Вони протягом багатьох років працювали 
з українською армією так, що українські військові почали виглядати 
як військові НАТО, зі схожим командуванням і тактикою, духом, 
мораллю. І це теж один з факторів  переваги українського війська над 
російським, де переважає практика, як в старому Радянському Союзі. 

Путін не був спроможним врахувати фактор територіяльної обо-
рони. Він був засліплений уявленням, що народ України поневолений 
якоюсь неонацистською силою і мріє зустріти своїх „визволителів“ 
хлібом-сіллю. Не зробив він належних висновків і з тривалої війни 
на Донбасі, де Москва не досягла повного підкорення окупованих 
мешканців. Росія надіслала в Україну 95 відс. із 170-тисячного угру-
повання, зібраного біля кордонів. Це була велика сила, але проти  неї 
постав у вигляді територіяльної оборони увесь народ.  Оперативний 
резерв першої черги склали ветерани з бойовим досвідом.  

Представники територіяльної оборони опановують різні види 
озброєнь: у першу чергу радянські зразки, які залишилися на озбро-
єнні і стали основою оборони, але й новітні протитанкові засоби, 
нову стрілецьку зброю. Несподіванкою для росіян став маневреність 
українських сил. Вулиці міст перетворились на пастку для ворога. 
Невеликі групи воїнів зупиняли ворожі колони. При обороні Києва 
збройні сили і територіяльна оборона встигли вибудувати довкола 
столиці кілька ліній оборони, непрохідних для ворога. 

Більшість особового складу – мешканці свого району. Вони готові 
боронити свій дім, захищають своє місто.

Бійці не очікують наказів штабу, вони шукають найменшої можли-
вості, щоб бити ворога. І цей фактор Росія також не врахувала. 

Стратегія Путіна провалилася, але тактично він має в деяких 
місцях значну перевагу. Загрози відчувають Київ, південь України, 
Донбас. Росія намагається повністю захопити південь України, зму-
сити Україну капітулювати через оточення Києва. Питання закриття 
неба, посилення протиповітряних спроможностей стало основним.  
Росія має величезну кількість ракет. 

Але це – зброя терору. Це воєнні злочини – використовувати баліс-
тичні ракети проти міст. 

На третьому тижні війни в Росії шукають додаткові сили для війни 
– в Україні вже воюють строковики. Путін намагається перекинути у 
зону бойових дій декілька тисяч начебто добровольців із Близького 
Сходу. Але ці наймані вояки воюють лише за гроші, у незвичних умо-
вах і проти усього населення. 

Росія провадить загарбницьку, імперську війну. Україна стала до 
війни народної. Справедливої. У цьому її сила. 
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Молитва сильніша за ворога! Потрібно стимулювати  
революцію в Росії

Закликаю зформувати батальйон

За кордоном відчуйте себе українцями

Хлопці з гарячих точок з-під Києва 
надіслали 11 березня цього листа: 

„Дорогі друзі, брати та сестри з різ-
них частин нашого світу! Зверта-
ємось до Вас у цей темний для всіх 
нас час, коли чорні від вибухів хмари 
закривають сонце над нашою столи-
цею.

Цієї ночі елітні спецвійська Росій-
ської Федерації спільно з чеченськи-
ми підрозділами братимуть штур-
мом одне з найдавніших і найкраси-
віших міст світу, духовну столицю 
Східньої Европи – місто Київ.

Вже зараз у Києві тривають вулич-
ні бої, на захист столиці стали всі, хто 
може тримати зброю, навіть пенсіо-
нери, студенти та школярі.

Майбутня ніч та завтрашній день 
– критичні, на кону все те, у що весь 

цивілізований світ вірив і будував до 
цього часу.

Зі сльозами на очах, просимо вас, 
незалежно від часового поясу, в яко-
му ви знаходитесь, весь цей час про-
вести в пості та молитві до Бога. 
Моліть Господа, щоб Він захистив нас 
від безумних орд, які бажають поглу-
митися над вірою та правдою Божою.

Просимо Вас, перешліть це повідо-
млення всім друзям, близьким та 
знайомим у Европі, Азії, Америці та 
по всьому світу!

Молитва сильніша за найсильні-
шого ворога!

З любов’ю і надією на Господа,
Ваші брати та сестри з України“.

Оксана Соколик, 
Торонто

Деякі компанії, які виїхали з Росії, 
просто звільнили своїх співробітни-
ків. Інші продовжують платити їм. 
Чи це моральне питання і чи є полі-
тична користь від того, щоб їм не 
платити? Подібним чином розгорну-
лася дискусія, оскільки американські 
фірми медичних ліків були значною 
мірою виключені з режиму санкцій і 
продовжують вести бізнес в Росії. 
Моральний арґумент полягає в тому, 
що людям з різними захворювання-
ми потрібні ліки, щоб вижити. Проте 
в обох прикладах нібито моральний 
арґумент не враховує численні інші 
моральні підґрунтя. Тоді проблема 
стає питанням моральної еквіва-
лентности.

В Україні без розбору вбивають 
мирних жителів і навіть дітей. Чис-
ленні спроби створити раніше узго-
джені людські коридори були пору-
шені росіянами. Ця війна стала яскра-
вою вітриною військових злочинів. 
Захід підтримує захист, але не бере 
участи у бійні. Крім того, ніхто не 
наблизився до того, щоб припустити 
те, що було б названо можливим від-
ходом для Володимира Путіна.

Безперечним є те, що В. Путін — 
військовий злочинець (крім того, що 
в минулому був просто злочинцем, 
але при цьому користувався захід-
ною колеґіяльністю), терорист і єди-
на людина, яка контролює Росію і 
відповідає за все. Росія — держава-
ізгой за будь-якими мірками. Росій-
ський народ – це не просто дезінфор-
мовані жертви чи несвідомі спільни-
ки. Путін править понад 20 років. Ми 
часто чуємо, що російське населення 
також є жертвою. Це Державний 
департамент США помилково ствер-
джував протягом усього існування 
СРСР.  Навіть сьогодні в США є аналі-
тичні центри, які виступають на 
користь російських людей як жертв.

Відверто кажучи, я б стверджував, 
що російське мислення та культура є 
набутою характеристикою, яка базу-
ється на прагненні до імперії. 
Російська душа — це душа без доко-
рів сумління. Росіяни не природжені 
гнобителі, але дуже часто власні 
матері виховують їх імперіялістами 
та шовіністами. Це просто частина 
російської культури. Масових вбивць 
шанують як великих лідерів.

Сьогодні обговорення зосередже-
но на війні та способі її припинення. 

Навіть пересічний американець у 
штаті Небраска має бути стурбова-
ний, але не через симпатію до укра-
їнців. Европейці налякані. Німеччина 
вперше робить внесок у НАТО на свій 
ризик. Тим не менш, я ще не чув шля-
ху до миру від західного аналітика. 
Навіть перемога Путіна над Україною 
не означає припинення військових 
дій. Український опір триватиме. 
Путін, можливо, підбадьорений пере-
могою, подивився б на інші частини 
Европи.

Психоз Путіна заснований на манії 
ще одного великого російського 
царя. Більшість російських царів 
були злими. У Путіна немає мораль-
них дилем. Він також не дбає про 
людське життя.

Є два шляхи. Один – це перемога 
України. Інший шлях – це безлад у 
Росії. З нинішніми санкціями, масо-
вим безробіттям, нестачею західних 
ліків може вибухнути навіть росій-
ський народ.

Я розмовляв з професором Джеф-
фрі Зонненфельдом з Єльського уні-
верситету. Він склав і продовжує 
складати список американських ком-
паній, які вели або продовжують вес-
ти бізнес в Росії. Він погоджується, 
що компанії, які залишають Росію, не 
повинні платити своїм співробітни-
кам. Він також вважає, що американ-
ські фірми медикаментів не слід 
вилучати зі списку санкцій. Він 
бачить російське народне повстання 
проти режиму Путіна дуже життєз-
датним шляхом до припинення 
страждань українців.

Моральна дилема: чи стояти спо-
кійно осторонь коли вбивають неви-
нних і дітей? Чи продовжувати пла-
тити росіянам за безробіття  і забез-
печувати ліками хворих росіян. Усі  
росіяни  готові стояти осторонь і 
спостерігати за жорстокою бійнею в 
Україні..

Існують російські протести, проти 
них діють суворі закони із тяжким 
покаранням, тож здається, що опози-
цію легко стримати. Російський про-
тест має бути піднятий до рівня 
революції проти злочинности остан-
нього російського царя, тому що 
народне життя в Росії стало нестерп-
ним. Нам потрібно стимулювати цю 
революцію.

Аскольд С. Лозинський, 
Ню-Йорк

Мені 82 роки. Я належу до вікової 
категорії „діти війни“. І не очікував, 
що доля зробить мене й „дідом 
війни“. Слава Богу за це. Я щасливий, 
що дожив до цієї війни, бо це свя-
щенна війна. Бог дав нам останній 
шанс перемогти нашого смертель-
ного історичного ворога і здобути 
свободу для нашої нації. Тому всі 

чоловіки, від юнаків до дідів, пови-
нні йти в бій за свободу України. Я 
закликаю всіх американських укра-
їнських дідусів зформувати баталь-
йон у складі чужоземного леґіону, 
який вже воює за Україну.

Петро Часто,
Норт-Порт, Фльорида

Щодня вранці автобуси безко-
штовно перевозять миколаївців 
(жінок з дітьми, пенсіонерів) на 
захід. Дехто з місцевих, виїхавши до 
Польщі з дітьми, запитує у земляків 
про допомогу російською мовою. 

Не ганьбіть мене – громадянина 
України та інших, які тут отримують 
ракети, міни, бомби, снаряди від 
„русского міра“.  Станьте нарешті 
незалежними українцями, припиніть 
хоча б з вашими дітьми спілкуватись 
мовою окупанта, який вигнав вас з 
домівок.

Намагайтесь в Польщі говорити 
польською, в Німеччині – німецькою, 
а в Україні – українською мовою. Не 
соромтесь робити помилки, відчуйте 
себе українцями, а не „ми тоже укра-
їнці, но русскоязичниє“. Якби вся 
Україна була україномовною части-
ною НАТО, Росія не напала б на нашу 
країну. 

Припиняйте бути частиною „рус-
ского міра“. Якщо не можете, виїздіть 
до Росії, вам немає чого робити в 
Европі та Україні, як частині евро-
пейського гуманітарного простору. І 
не треба протягом восьми років 

теревенити про російськомовних 
бійців в лавах ЗСУ. По-перше, усі 
команди, військові статути вже укра-
їнські. В армії не може бути двомов-
ности, інакше підлеглий не зрозуміє 
командира. По-друге, в бою людина 
постійно перебуває в стресовому ста-
ні  між життям та смертю, тому 
викрикує ті слова, іноді зовсім поза-
цензурові, котрі відклались на підсві-
домому рівні. Не рівняйте ваше жит-
тя від 1991 року й донині з долею 
солдата, що може загинути кожної 
секунди. Для вас діють різні методи-
ки вивчення української мови. До 
слова, я від 2014 року не зустрів жод-
ного українського вояка, навіть в 
Станиці Луганській,  який  заїкнувся 
б про державний статус російської 
мови в Україні, як вимагають росія-
ни. 

Вам по-російськи зручніше? А 
якщо люди, що вас приймають, ске-
рують вас за російським військовим 
кораблем і скажуть, що їм так зручні-
ше? Не провокуйте нікого на повну 
відвертість та зручність.

Ян Чарнецький, 
Миколаїв

З РЕДАКцІйНОЇ  ПОШТИ

У Токіо молилися

Увесь в світ підтримує Україну в 
боротьбі. У 2007 році я мав честь тре-
нуватися в школі бойових мистецтв 
у Токіо. Керівництво цієї школи 
зв’язалося зі мною і попросило пере-
дати всім добрим людям України їхні 

молитви і найщирішу підтримку в 
справедливій боротьбі. Правду 
кажуть, що зараз світ поділився на 
людей і русскіх...

Михайло Шитко, 
Черкаси

Досить часто до редакції „Свободи“ надходять повідомлення про події, які 
мають відбутися через 2-3 дні. „Свобода“ є тижневиком і такі запізнілі вістки 
друкувати не встигає. Просимо організаторів таких подій інформувати про 
них редакцію заздалегідь, щоб газета могла вчасно про них написати.

До уваги Дописувачів!
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Малюнки Софійки Муртазин Білоруська церква зібрала пожертви

Олександр Федорчук

КЛІВЛЕНД, Огайо. – У місті немає жодної україн-
ської церкви або організації, яка не допомагає 
Україні в складній ситуації через розпочату там 
Росією повномаштабну війну. Одна з найбільших 
ролей в цій благодійності припадає Асоціяції 
„Клів ленд Майдан“, деякі члени якої невтомно 
працють цілодобово. На заклик асоціяції після 
нелегкого робочого дня люди просто з роботи 
поспішають запаковувати пачки, які щоденно від-
правляються в Україну. Це речі дуже необхідні: 
медичне обладнання, медикаменти, засоби гігіє-
ни, дитяче харчування, одяг та багато іншого.

У цій справі задіяні волонтери різного віку й 
національностей. Мами приходять з малими 
дітьми.  Я поцікавився в однієї мами, чому вона 
так пізно тут з дитиною. Ось її відповідь: „Як я 
можу сидіти, склавши руки вдома, коли в Україні 
гинуть такі дітки як мої? Я відчуваю, що вони мені 
рідні, мені їх шкода, я плачу за ними, я прошу Бога, 
щоб Він зупинив війну і дав перемогу Україні“.

Активними і небайдужими до нашого горя є 
також американці. Один чоловік з дружиною і 
хлопчиком привезли до парафії Покрова допомо-
гу. Їхній син ходить у садочок „The Goddard School 
of Chagrin Falls“. Тато запитав у садочку, чи хтось 
має бажання допомогти Україні у цей складний 

час. За два дні принесли стільки усього, що ледь 
помістилося в кузові авта. І так речі нескінченним 
потоком продовжують надходити.

Хочу подякувати усім людям, добрі серця яких  
своєю відданістю і любов’ю доказують патріо-
тизм, сповнений християнських рис та поряднос-
ти! Активні і щедрі всі без винятку!

В асоціяції найбільшу відповідальність узяли на 
себе Надія Петрів, Наталія Петрів, Андрій Воєць-
кий, Павло Карпин і його дружина д-р Лаура, Олег 
Грай, Ігор Коваль, Володимир Кушнір, Михайло та 

Марійка Букало, Галина Задко, Ліля Кисіль та бага-
тьох інших. Заради цього дехто лишив свою робо-
ту. Через них проходять майже всі організаційні, 
адміністративні й виконавчі дії. Будучи пілотом 
американських авіаліній, Андрій Воєцький взяв 
відпустку за свій рахунок, аби якомога більше 
присвятити себе для підтримки України.

Д-р Тарас Махлай приймає пацієнтів в офісі, 
обходить хворих в лікарні, а решту свого часу 
щоденно, як висококваліфікований фахівець, 
зайнятий пересиланням в Україну всього, що 
пов’язане з медициною.

Олександр Трушик координує надходження 
речей в парафію Покрова (а їх там тонни), і від-
правку до України.   

Настоятель парафії Покрова Пресвятої Богоро-
диці УГКЦ в Пармі протоєрей Михайло Дроз-
довський з парафіяльною управою одноголосно 
прийняли рішення надати парафіяльну залю для 
цієї роботи.

Також власник перевізної компанії „Nica’s 
Freight Group“ Олександр Сас виділив приміщення 
складу на благодійну справу.

У церквах щодня відбуваються молитви з про-
ханням до Бога звернути увагу на страждання 
народу, захистити відважних українських воїнів, 
зберегти життя безневинних людей і дати Україні  
повну перемогу у визвольній війні.

Допомога Україні з Клівленду
ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Вікторія Мигалкович

ГАЙЛАНД ПАРК, Ню-Джерзі. – 13 
березня після Служби Божої у 
Білоруській автокефальній право-
славній церкві Жировицької ікони 

Божої Матері церковна рада під 
проводом митрофорного протоєрея 
З и н о в і я  Ж о л о б а к а  п о л і ч и л а 
пожерт ви громади на допомогу 
враженій Росією Україні. Зібрано 
22,500 дол.

Учасники благодійної акції у Клівленді. (Фото: Олександр Федорчук)

Прийшли допомагати Україні пілот Андрій 
Воєцький (зліва) і д-р Тарас Махлай.

СОМЕРСЕТ, Ню-Джерзі. – Восьмирічна Софійка Муртазин виготовила 25 
малюнків-картинок і роздала мешканцям  „Українського села“, закликаючи 
до пожертв на військо України. Пожертви сягнули 500 долярів. Дівчинка 
продовжує свою доброчинну акцію. Також Софійка продовжила свою акцію у 
початковій школі міста Гілсборо, де заохотила учнів до допомоги Україні, 
зібрала ще 500 дол. Вчителька Дженіфер Гопсон прислала світлину учасни-
ків акції. 

Левко Хмельковський

Громада Білоруської автокефальної православної церкви Жировицької 
ікони Божої Матері.
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Левко Хмельковський

СОМЕРСЕТ, Ню-Джерзі. – 12 берез-
ня Школа українознавства при 
Українській православній церкві св. 
Андрія Первозваного у Савт Бавнд 
Бруку, Ню-Джерзі, відзначила день 

народження Тараса Шевченка. Діти, 
вчителі, батьки і гості зібралися у 
ротонді Консисторії Української  пра-
вославної церкви США. Молебень за 
Україну провели настоятель громади 
митрофорний протоєрей Юрій Сівко 
та о. Миколай Зомчак з участю сту-

дентів семінарії св. Софії.  
У святі взяв участь радний Шкіль-

ної ради при УККА Роман Гірняк. 
Директорка школи Галина Маринець 
запросила до виступів усі кляси по 
черзі. Діти читали вірші, співали і 
танцювали. 

Свято приготували Оксана Нали-
вайко (сценарій), Настя (танці) і 

Люба Каспрук, вихователі Зоряна 
Мельничук і Леся Кіселюк, вчителі 
Наталя Кайтан, Мар’яна Менчук, 
Уляна Завалій, Оксана Семирозум, 
Оксана Лопатко, Неля Голіяд, Ірина 
Гладун, Оксана Дякун, Оксана Кіт, 
Андрій Акуленко, Андрій Ватрич. У 
святковому оформленні залі брав 
участь о. Василь Шак. 

Алекс Федорчук

КЛІВЛЕНД, Огайо. – Акцію мирно-
го протесту проти війни, що Росія 
розв’язала в Україні, організувала 
Асоціяція „Клівленд Майдан“,  до якої 
доєдналася  група молоді  під прово-
дом Соломії Висоцької і колони з 39 
вантажівок, яку організував Іван 
Дрофич. Понад  600 людей взяли 
участь у акції, аби донести суспіль-
ству і урядові Америки, що Україна 
бореться не лише за свою незалеж-
ність, але й за мир і спокій в усьому 
світі.

Дві суботи поспіль учасники Акції, 
представники різних національнос-
тей, в тому числі й американці, при-
ходили з прапорами та гаслами, 
закликали до припинення війни, 
посилення санкцій, особливо дотри-
мання Будапештського меморанду-
му, відключення Росії від системи 
SWIFT, закриття повітряного просто-
ру над Україною та надання допомо-

ги українській армії.
Учасники акції розташувалися на 

двох позиціях: Асоціяція „Клівленд 
Майдан“ біля статуї „Free Stampу 
Willard Park“, група молодих патріо-
тів – на „Cleveland Public Square“.

Колона авт, сиґналячи, декілька 
разів проїхала головними вулицями 
Клівленду, призупиняючись біля 
протестуючих. Звуки сиґналів злива-
лися в одну тривожну сирену, яка 
сповіщала про загрозу людству, про 
диявольський замах на демократію і 
свободу людини.

Пізніше вся громада, у супроводі 
поліцейських машин, приєдналася 
до патріотичної молоді. На майдані 
біля кав’ярні звучали українські 
патріотичні, народні та християнські 
пісні. Головний менеджер кав’ярні, 
українка  Leana Ghazoul пригощала 
гарячими напоями та тістечками. 
Молоді дівчата Поліна Корнюшенко, 
Таня Ліщинська та Дарина Миронюк 
власноруч спекли різні солодощі. А 

Мія Островська і Віра Москальчин 
зробили невеличкі букети з квітів. 
Усе це купували учасниками акції та 
перехожі.  Виручені кошти передані 
Асоціяції  „Клівленд Майдан“ для 

допомоги постраждалим від  нападу 
московської орди на Україну.

Закінчилася акція виконанням 
Гимну України та молитвою „Отче 
наш“.

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Діти, вчителі, батьки і гості зібралися у ротонді Консисторії Української  
православної церкви США. (Фото: Левко Хмельковський)

Вантажівки на акції мирного протесту.  

Танець з вінками. 

Акція мирного протесту в Клівленді. 

Відзначили день народження Шевченка

Акція мирного протесту
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Окружний Комітет Відділів УНСоюзу 
Філядельфійської Округи

повідомляє, що 

Річні Організаційні Збори
відбудуться ВІРТУАЛЬНО

в середу, 6 квітня 2022 року, о год. 6-ій вечора
У нарадах зобов’язані взяти участь члени управи 

окружного комітету, конвенційні делегати, 
та по дваделегати від наступних  відділів:

10, 83, 153, 162, 163, 173, 362, 397, 501

Членів повище поданих відділів запрошуємо взяти участь. 

Всіх членів Округи зацікавлених взяти участь просимо 
звернутися до Голови Округи на walchuk@unainc.org 

щоби одержати Teleconference Call-in number.

За управу Округи:
Марія Люба Вальчук, голова

Евген Щерба, Заступник голови
Юрій Федорійчук, скарбник

Лев Іваськів, секретар

Десь за годину до світанкуДиво борщівських сорочок

Два лиха

Спинися, вітре!

Десь за годину до світанку 
та менш, ніж тиждень до весни 
в околицях столиці, зранку 
буття змінилось на кошмарні сни.
Якби ж то сни, а не реальність, 
не шок від обстрілів ракет,
не замах на життя, гуманність, 
не танками мальований сюжет.
Сюжет кацапи уявляли,
що візьмуть Київ за три дні, 
та ЗСУ їм наваляли 
і валять зараз, по ці дні.
Ці дні ввійдуть в підручники, 
що росіяни дали маху 
без досвіду, свої ж заручники. 
„Руській корабль, іді на...й!“
Іди туди ж і путін-гітлер 
й свої війська не забувай, 

ти ж мародер, безглуздий кіллер,
всі проти тебе, так і знай.
Знай, що маштаби України -
це наша воля, це – наш  дух 
це більш, ніж територія країни, 
і відтепер неспинний вгору рух.
Цей рух підтримує уся планета, 
і, вірю, скоро скінчиться війна, 
лиш треба нам закриття неба, 
вважайте на загиблих імена.
Імена героїв молодих,
старих обороняють все,
бо то їх держава, 
і Зеленський з ними, як один із них, 
слава Україні і героям слава!

Аліна Дем’янів, 
Ню-Йорк

8 березня у бібліотеці Інституту св. 
Володимира, в залі  Музею Союзу 
українок Канади відкрито виставку 
„Борщів. Леґенди і спадщина“.  
Показано понад 30 прекрасних бор-
щівських сорочок. Дарія Дяковська 
запросила нас увійти і подивитися 
виставку борщівських сорочок. 

Краса, мистецтво, багатство нашої 
культури, неймовірно дрібненька 
вишивка, праця, час... І це на малень-
кій частині нашої України! Безцінний 
маєток!  І кожна інша, а їх понад 30...

Українська жінка сіяла коноплі, 
робила з них нитку, ткала полотно і 
вишивала, вишивала... Видумувала, 
компонувала, творила.

Велика вдячність працівницям, 
добровольцям Українського музею 
Канади, відділ Торонто. Вони не тіль-
ки взяли сорочки зі своєї колекції, 
але позбирали і приватні, розмісти-
ли їх естетично і зручно для оглядан-

ня і подали інформації великими 
літерами, легко для читання, мапу 
Борщова, леґенди – чому вишивка 
чорною ниткою, типові взори, крій 
сорочок і багато іншого цікавого. 
Виставлено приладдя для цілого 
процесу: від конопель до вишитої 
сорочки.

В Україні, в перших днях війни, 
москалі спалили музей картин Марії 
Приймаченко. Її творчістю захоплю-
валися Пабло Пікассо, Марк Шаґал. У 
вікіпедії навіть згадано, що знавці 
мистецтва ствердили, що твори М. 
Приймаченко мали вплив на твор-
чість Шаґала. Москалі не мають своєї 
культури  і нищать чужу.

Як добре, що ми маємо музеї. Що 
бодай мала частина наши скарбів 
збережеться.

Оксана Бризгун-Соколик, 
Торонто

Дуже, дуже вам вдячний, що ви 
опублікували мій вірш про війну. 
Світ мусить про це знати. Я зараз 
один у Києві, родина на більш-менш 
спокійній Черкащині. Написав ще 
один антивоєнний вірш, який вам 
пропоную. 

Іван Дем’янчук

Розпочали перегони 
За одержання корони
Вірус, що прийшов зі Сходу,
Й цар російського народу.
А оцінкою змагання
Є відповідь на питання:
Чия дія принесла
Світу, людству більше зла?
Більше жертв у пандемії
Чи вождя „всєя Росії“?
Вірус викосив доволі,
Він в короні, на престолі.
Повно й в Путіна очок:
Бомби, „Гради“, „Новічок“,
Грузія та Сирія, а нині
Кат смерть сіє в Україні.

В світі ризик війни виріс,
Путін більше зло, ніж вірус, 
Хоче світ весь захопити,
Як вже COVID встиг зробити.
Путін вірусу: „Гей, ти!
Ти вбиваєш без мети,
Я ж вславляю „русскiй мiр“,
Батько Сталін – мій кумир“. 
Вірус, як усім відомо,
Убиває несвідомо,
Має славу він погану
Та орудує без плану.
А від тактики Кремля
Потерпає вся Земля.
Маємо в душі надію:
Подолаєм пандемію,
Не накине Путін пута,
Марні зброя та отрута.
Хоча COVID у короні,
А злочинець „у законі“, —
Переможем вірус ми,
Як було під час чуми.
Для нового ж Чинґісхана
Закінчиться все погано.

Кудись сьогодні вітер поспішає,
Збиває з ніг, голосить мов дитя…
Що трапилось?  

  Й на мить не затихає…
Так ніби це кричить  

 саме життя…
Спинися на хвилинку, вітре милий,
Доволі тобі нині голосить…
Поглянь на землю,  

 все навкруг зчорніло,
Кругом гілля поламане лежить…
За кимось видно плачеш чи бануєш,
Що так сьогодні квилиш по землі?
Я знаю, біль з’їдає і руйнує,
Мій любий вітре, боляче тобі?
Спинися тут, посидь,  

 поплач тихенько,
У полі чистім, де людей нема,
Де місяць обійме тебе легенько,
Ослабне ця натягнута струна…
Спинися тут…  

 Поглянь на Україну,
Там у окопах діти і брати,
Не дми, прошу, не залишай руїни,
А навпаки на поміч їм прийди…
Ти відчуваєш те, як плаче мати,
І болем б’єшся по її землі?
Та так ти можеш  

  тільки зруйнувати
Тому не дми, сховай свої жалі!

Галина Британ, 
Львів

З РЕДАКцІйНОЇ  ПОШТИ
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силах зупинити це безумство. 
Виходьте на мітинґи, нічого не бій-
тесь, вони не зможуть пересаджати 
нас всіх“.

*  *  *
Президент України Володимир 

Зеленський подякував Марині 
Овсянніковій з російського „Першого 
каналу“, яка увірвалась в студію з 
плякатом „Ні війні“. „Я вдячний тим 
росіянам, які не припиняють спроб 

донести правду. Тим, хто бореться з 
дезінформацією та розповідає прав-
ду, реальні факти своїм друзям, своїм 
близьким та рідним. І особисто тій 
дівчині, яка увійшла до студії Пер-
шого каналу із плакатом проти 
війни. Поки ваша країна не закрила-
ся остаточно від усього світу, пере-
творившись на дуже велику Північну 
Корею, ви повинні боротися. Ви має-
те не втратити і свого шансу“. (УНН)

Вторгнення Росії в Україну, що роз-
почалося 24 лютого, характеризува-
лися спалахом по всій Росії антиво-
єнних демонстрацій та протестів. 
Протести були зустрінуті широкими 
репресіями з боку російської влади: 
заарештовано понад 6,500 осіб про-
тягом семи днів з 24 лютого по 2 
березня. Протести і арешти трива-
ють.

Найбільші демонстрації відбулися 
в Москві і Санкт-Петербурзі. Сотні 
людей вийшли в Єкатеринбурзі, 
також відбулися демонстрації в 
Челябінську, Нижньому Новгороді, 
Новосибірську та Пермі.

26 лютого деякі російські протес-
тувальники вирішили зменшити 
шанси на арешт, влаштувавши поо-
динокі протести на площах Москви 
та інших міст. 

У Воронежі та Луховицях сталися 
випадки підпалів військових коміса-
ріятів, відділень поліції в Краснояр-

ську та Смоленську. У всіх випадках 
використовувалися „коктейлі 
Молотова“.

Подвиг Марини Овсянникової

Антивоєнні протести в Росії

Левко Хмельковський

14 березня у Москві під час тран-
сляції програми „Время“ російського 
пропаґандистського „Першого кана-
лу“ за спиною ведучої Катерини 
Андреєвої з’явилася редактор 
Марина Овсянникова з плякатом, на 
якому англійською і російською 
мовами було написано: „No War. 
Зупиніть війну. Не вірте пропаґанді. 
Тут вам брешуть. Russians Against 
War“. Вона двічі вигукнула „Зупиніть 
війну!“. На шиї мала намисто в барвах 
прапорів України і Росії. Після цього 
Марину Овсянникову негайно забра-
ли до поліції. 

4 березня в Росії прийнято закон 
про кару „за дискредитацію застосу-
вання російського війська“, за яким 
винних позбавлятимуть волі на 15 
років.

Марина Овсянникова училася в 
Кубанському державному універси-
теті, а також в Президентській акаде-

мії народного господарства і держав-
ної служби. З чоловіком мають двоє 
дітей. 

Перед акцією в прямому етері 
Марина Овсянникова записала відео.  
Її заяву подано нижче у перекладі з 
російської мови. Уже першого дня в 
інтернеті з’явилося понад 3,000 
подяк за сміливий вчинок. 

Повний текст заяви: „Те, що тепер 
діється в Україні  — це злочин.  І 
Росія — країна-аґресор. І відпові-
дальність за це лежить на сумлінні 
лише однієї людини. І ця людина — 
Володимир Путін.

Мій батько українець, моя мама 
росіянка. І вони ніколи не були воро-
гами. І це намисто на моїй шиї  — 
символ того, що Росія повинна негай-
но зупинити братовбивчу війну, і 
наші братні народи ще зможуть при-
миритися.

На жаль, останні роки я працювала 
на „Першому каналі“, займаючись 
кремлівською пропаґандой, і мені 
тепер дуже соромно за це.  Соромно 
за те, що дозволяла говорти брехню 
з екрана телевізора. Соромно за те, 
що дозволяла зомбувати російських 
людей.

Ми промовчали в 2014 році, коли 
усе це лише починалося. Ми не 
вийшли на мітинґи, коли Кремль 
отруїв Навального. Ми просто мовч-
ки спостерігали за цим нелюдським 
режимом. І тепер від нас відвернувся 
увесь світ. І ще 10 поколінь наших 
нащадків не відмиються від ганьби 
цієї братовбивчої війни. Ми, росіяни 
— думаючі і розумні, тільки в наших 

Марина Овсянникова в етері „Першого каналу“.

Поліція заарештовує учасників про-
тесту в Санкт-Петербурзі (Фото: 
Денис Камінський)

Редактор Марина Овсянникова
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ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

UNION FUNERAL HOME  
LYTWYN & GRILLO

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
Nicholas J. Grillo, Manager

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com

Олександр Вівчарик

СІЛА, Черкаська область. – 9 берез-
ня місто попрощалося зі старшим 
солдатом Валерієм Гілявським, який 
чотири роки захищав рубежі 
Вітчизни. Він загинув від кульових 
поранень, отриманих у бою. 

В. Гілявському було 57 років, у 
нього зосталося двоє синів: Олек-
сандр, який теж воює за Україну, та 
Антон, який допомагає армії в тилу. 

Попрощатися з полеглим на площу Слави прийшли 
захисники тероборони, представники влади. 

Прощальне слово сказали голова Черкаської район-
ної військово-цивільної адміністрації Валерія 
Бандурко,  міський голова Сміли Сергій Ананко, насто-
ятель храму св. Івана Хрестителя, військовий капелян 
Михайло Шевчук, який провів панахиду та помолився 
за душу воїна. Разом з усіма молився й євангельський 
капелян церкви „Блага вість” Дмитро Мартіян

Сотні мешканців Сміли прийшли попрощатися з зем-
ляком. (Фото: Олександр Вівчарик) 

Панахиду служить о. Михайло Шев чук, біля нього син 
героя Антон з дружиною.

У Смілі  
поховали воїна

Загинули в бою за Україну
У нерівній боротьбі з російськими  

загарбниками гинуть захисники 
України. Станом на 12 березня заги-
нули 1,300 військових. Вони зали-
шаться в історії як герої. Нижче вмі-
щено кілька повідомлень про поле-
глих патріотів.

ТУРКА, Львівська область. – На 
війні з Росією 27 лютого в районі міс-
течка Васильків Київської області 
загинув військовий 128-ої бриґади 
Микола Жданянчин з Турківщини. 
Тіло героя привезли додому в село 
Розлуч 3 березня. Він віддав своє 
життя за Україну. Секретар міської 
ради Олександр Гвоздінський пові-
домив, що на війні загинули львів’яни 
– випускник ліцею ім. Героїв Крут 
лейтенант Сергій Пантелюк,  двоє 
бійців 24-ої окремої механізованої 
бриґади ім. Короля Данила – молод-
ший сержант Сергій Мовчун та стар-
ший солдат Владислав Неділько. 27 
лютого окупанти вбили студента 
Львівського національного універси-

тету ім. Івана Франка Андрія Боров-
ця, який служив в окремому прези-
дентському полку ім. гетьмана Бог-
дана Хмельницького. 28 лютого у 
Сокільниках, що біля Львова, похова-
ли командира танку Віталія Сапила, 
який загинув у боях за Київ 25 люто-
го.

*  *  *
КОРЕЦЬ, Рівненська область. – 12 

березня громада прощалася з вій-
ськовим медиком Катериною 
Ступницькою із Залізниці. Дівчині 
було лише 25 років. У 2014 році вона 
поповнила ряди Збройних сил 
України як медичний працівник, щоб 
лікувати, захищати, оберігати наших 
хлопців.

К. Ступницька закінчила Дубенсь-
кий медичний коледж, потім вона 
пішла в армію. Сержант К. Ступ ниць-
ка служила у військовій частині у 
Володимирі-Волинському. 

*  *  *
На 11-ий день російсько-україн-

ської війни у бою за Україну загинув 

випускник маґістерської програми з 
історії гуманітарного факультету 
Українського католицького універ-
ситету Тарас Гайдук. В період маґіс-
терських студій він був старанним 

студентом, займав активну грома-
дянську позицію, був товариським і 
життєрадісним. Успішний захист 
маґістерської роботи „Русино філь-
ство в часи першої Чехословацької 
республіки“ взимку 2015 року був 
закономірним і очікуваним. 

Т. Гайдук зі зброєю в руках став на 
захист України. І загинув, боронячи 
її. Він був щирою, чесною, поряд-
ною, розумною і сміливою люди-
ною. Прощання з героєм відбулося 
11 березня на Пагорбі слави в 
Ужгороді.

*  *  *
25 лютого в повітряному бою над 

Києвом загинув один із найкращих 
льотчиків у світі, 53-річний полков-
ник  Олександр Оксанченко. Пре-
зидент Володимир Зеленський надав 
йому звання Героя України. Понад 
2,000 льотних годин, тріюмфальні 
польоти на авіосвятах світу. О. Оксан-
ченко став вчителем для багатьох 
українських пілотів. Встиг виховати 
достойну зміну. 

Микола Жданянчин

Тарас Гайдук Полковник Олександр Оксанченко

Сержант Катерина Ступницька
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Відкрили безкоштовну перукарню
Олександр Вівчарик

СМІЛА, Черкаська область. – Біля 
міського парку цими днями почала 
діяти безкоштовна перукарня „Сашко”. 
Вона обслуговує вимушених пересе-
ленців, транзитних біженців, військо-
вих та бійців місцевої територіяльної 
самооборони.  Цей благодійний про-
єкт втілили в життя переселенець з 
Маріюполя Олександр та смілян-
ський чернець ієромонах Ахілла 
(Багрій), який є настоятелем парафії 
Воскресіння Христового біля села 
Костянтинівки, що у передмісті Сміли. 
Приміщення для перукарні безоплат-
но надав місцевий підприємець.

„Я безперервно думаю про дорогих 

мені людей, які залишилися в моєму 
рідному місті Маріюполь, від 2 берез-
ня не отримую від них жодної звіст-
ки, навіть не знаю, чи живі вони“, – 
поділився турботою Олександр. 

З Ахіллою він познайомився бага-
то років тому в Києві, вони здружи-
лися, постійно контактували, тож 
тепер перукар живе у нього.  
Панотець допоміг придбати все 
необхідне для перукарських робіт, 
хоча, звісно, у цій перукарні не салон-
ні умови. Проте люди сюди зверта-
ються постійно, роботи вистачає. 

Крім перукарської справи тут 
також виготовляють патріотичні 
паперові листівки для широкого роз-
повсюдження.

KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

Tel.: 908-872-2192
email: stankouna@optimum.net

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035
e-mail: mdrich@unainc.org

то центри вербування найманців, де 
впродовж останніх днів завербовано 
понад 1,000 осіб, близько 400 осіб 
вже прибули до Росії. 

*  *  *
Головне управління розвідки 

Міноборони оприлюднило список 
військовослужбовців 43-го окремого 
морського штурмового авіаційного 
полку з міста Саки, які скоюють вій-
ськові злочини проти мирного насе-
лення України. Деякі пілоти потра-
пили в український полон. Оприлюд-
нено список військовослужбовців 
78-ої окремої бриґади матеріяльно-
технічного забезпечення збройних 
сил Росії, які здійснюють злочини 
проти мирного населення України.

*  *  *
На спецрахунках Національного 

банку для допомоги Збройним силам 
України та на гуманітарну допомогу 
переселенцям зібрано понад 11.8 
млрд грн. Кошти надходили як від 
громадян України, так і з США, 
Великобританії, Польщі, Німеччини, 
Швеції, Фінляндії, Чехії, Китаю, 
Франції, Канади та ще багатьох країн 
світу. З-за кордону надійшло майже 
3.4 млрд грн.

*  *  *
14 березня починають роботу 10 

гуманітарних коридорів для евакуа-
ції людей. Віцепрем’єр-міністер – 
міністер з питань реінтеґрації тимча-
сово окупованих територій Ірина 
Верещук наголосила: „Ми вкотре 
будемо намагатися розблокувати рух 
гуманітарного конвою з продуктами 
та медикаментами з міста Бер дянськ 
через Мангуш в місто Марію поль“.

*  *  *
Україна офіційно направила позов 

проти Російської федерації до 
Міжнародного суду ООН у Гаазі. 
Прокурор Міжнародного криміналь-
ного суду Карім Хан ініціював поча-
ток розслідування ситуації в Україні.

*  *  *
Російські загарбники нічним уда-

ром розбили корпус Чернігівського 
політехнічного університету. Ніжин 
був вночі обстріляний „Ураганами“, 
без втрат цивільного населення. По 
Чернігову також здійснювалися авіо-
удари. На 14 березня в Чернігівській 
області частково не було світла, 
тепла, газо– та водопостачання.

*  *  *
Генеральний штаб Збройних сил 

України оприлюднив орієнтовні 
втрати російської армії станом на 
ранок 14 березня, на 19-ий день 
повномаштабного російського втор-
гнення: особовий склад – понад 12 
000 осіб, 389 танків, 1,249 бойових 
броньованих машин, 150 артилерій-
ських систем, 64 реактивних системи 
залпового вогню, 34 засоби протипо-
вітряної оборони, 77 літаків, 90 гелі-
коптерів, 617 автомобілів, 3 кораблі, 
60 цистерн із паливно-мастильними 
матеріялами, вісім безпілотних 
літальних апаратів.

Дані уточнюються. Підрахунок 
ускладнюється високою інтенсивніс-
тю бойових дій. 

УНІАН, Укрінформ, Радіо Свобода

(Закінчення зі стор. 2)

Хроніка війни

„Потужна авіяція допоможе захисти-
ти наш народ, нашу свободу і нашу 
землю. Літаки допоможуть нам 
захистити Україну і Европу. У вас є 
вони. Але вони знаходяться на землі, 
а не в українському небі“, – заявив 
він. 

Під час виступу в Конґресі США В. 
Зеленський запропонував США ство-
рити новий союз – United for peace, 
який матиме змогу за 24 години 
надавати усю необхідну допомогу.

„Війни минулого спонукали наших 
попередників створювати інституції, 
які повинні бути захищати нас від 

війни. Але... Вони не працюють. Ми 
це бачимо. Ви це бачите. А отже, 
потрібні нові інституції, нові союзи. І 
ми пропонуємо. Пропонуємо створи-
ти об’єднання – U-24. United for peace. 
Союз відповідальних держав, які 
мають силу і совість, щоб зупиняти 
конфлікти. Негайно. За 24 години 
надавати усю необхідну допомогу. 
Якщо треба – то зброю. Якщо треба – 
то санкції. Гуманітарну підтримку, 
політичну підтримку, фінанси.

Окрім цього, таке об’єднання 
могло б надавати допомогу й тим, 
хто переживає стихійні лиха, техно-
ґенні катастрофи, хто став жертвою 
гуманітарної кризи або епідемії“, – 
закликав президент України.

УНІАН

У Конґресі США стоячи аплодують Володимирові Зеленському. (Фото: 
Пресслужба Президента України)

(Закінчення зі стор. 1)

Зеленський виступив...

гуманітарної допомоги в Україні. 
Країни Заходу вводять проти Росії 
потужні економічні санкції та продо-
вжують надавати Україні зброю. 
Однак на прохання Президента 

Володимира Зеленського запровади-
ти над Україною безпольотну зону 
НАТО відповіло відмовою. Росія запе-
речує, що веде проти України загарб-
ницьку війну на її території та нази-
ває це „спеціяльною операцію“, яка 
має на меті „демілітаризацію і дена-
цифікацію“. 

Радіо Свобода

(Закінчення зі стор. 1)

США нададуть...

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

Щоб розмістити рекляму у „Свободі“, телефонуйте на 973-292-9800, дод. 3040
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